

Spojené království

Vaše Excellence,

situace v Izraeli a Palestině naši zemi značně znepokojuje. Jakožto bývalá koloniální mocnost máme samozřejmě na svá bývalá území svůj vlastní, vyhraněný názor, nicméně je klíčové, aby na Středním východě zavládl mír. To je stanovisko, které by měla mezinárodní komunita vyslovit jednotně, ideálně na plénu Rady bezpečnosti a prostřednictvím této rezoluce (PN.25).

Jak vyslovil náš ministr zahraničí na návštěvě v Palestině, lidé Palestiny mají podporu Spojeného království. I proto chceme do finálního dokumentu zapracovat zmínky o tom, že výstavba izraelských osad je porušením mezinárodního práva (PN.2, 13) a že by s jejich výstavbou měla izraelská strana pokud možno okamžitě přestat (PN.15). Na téže notě, naprosto souhlasíme s tím, aby Izrael přestal demolovat palestinský majetek (PN.21).

Pravdou ovšem zůstává, že co se ekonomických a diplomatických vztahů týče, Izrael je poněkud ošemetnou záležitostí. Jejich aktivity v Pásmu Gazy a na Západním břehu nám jsou sice proti srsti, což jim dáváme najevo pravidelně a i nyní, ale za britský lid bychom byli spíše jen pro takové diplomatické "plácnutí přes prsty" v podobě výše zmiňovaných deklamací. V případě, že by se objevily podněty k nějakému hlubšímu vyšetřování celé situace, musíme být zásadně proti. Izrael je klíčovým partnerem v regionu a nemůžeme si dovolit jej jen tak ztratit, proto musíme podtrhnout tento stav tím, že vyjádříme podporu existenci samostatnému židovskému státu Izrael (PN.10).

Navíc se o přízeň Izraele uchází i státy, s nimiž nejsme tak dobří přátelé a bylo by pro nás citelnou ztrátou, kdyby se obrátil na jejich stranu. Je tak třeba se do určité míry ohradit proti straně palestinské, která taktéž nemá zrovna čisté ruce. Chtěli bychom tudíž na plénu odsoudit palestinský terorismus, násilí směřované na izraelské civilní cíle (PN.9) a především jednou provždy označit palestinské militantní hnutí Hamás za teroristickou skupinu (PN.39). Stejně tak je na místě uznat Izraeli právo na sebeobranu před palestinským terorismem – ačkoliv to zní jako samozřejmost, určitě se najdou tací, kteří budou chtít odsoudit nutnou sebeobranu Izraele jako neadekvátní (PN.46). Vzhledem k našemu postoji k celé věci nejspíše nebude třeba využít právo veta, kterým v Radě disponujeme. Mohlo by to totiž přinést víc škody než užitku nám i na Blízkém východě.

Vaše Excellence, postavení Spojeného království ve středním východě leží ve Vašich rukách. Stojíme za ideou lidských práv a podporujeme všechny kroky vedoucí k míru, nicméně je třeba hledět na složitost celé situace a pochopit, že Izrael má jako jediný demokratický nemuslimský stát v regionu velmi těžké postavení.

Věřím, že obhájíte čest Velké Británie, kolego.

Rishi Sunak

